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Szerkesztőség és kiadóhivatal :
— IPOLYSÁGON. —

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

Rendet kérünk a piacon.
A mai drága világban hatóságunk­

nak kétszeres éberséggel kellene ügyelni 
arra, hogy heti piacainkon a Ipoly­
ság vevő közönségének érdekei megó- 
vassanak.

Nap-nap után erősebben kél ki a 
vásárló közönség ama hatósági slendriá- 
nizmus ellen, hogy az u. n. kurta ke­
reskedelmi, más néven kofa kereske­
delmi vakmerőség és élelmesség vi­
rágzásnak indul a város lakosságának 
kárára és jogos megbotránkozására

A szabad kereskedelem hivei vagyunk 
minden téren. De nem az értelemben, 
mintha a kereskedelemért léteznék a 
világ Megfordítva: a keresk delem a 
legfontosabb közgazdasági ág, amely 
az emberek szükségleteinek kielégíté­
sét közvetíti. Tehát Ő van az embe­
rekért.

Itt egyidő óta ismét az a fölfordult 
hihetetlen állapot kezd lábra kapni, 
hogy az egész vásárló közönség a 
helybeli és a váci kofáKnak kivan szol­
gáltatva.

Nem elég, hogy ezek már a hajnali 
órákban elállják a nagyközönség felé 
vezető utakat, nem elég, hogy egész 
kocsi rakományokat lefoglalnak, hogy

a vásárra jövő eladók hátáról leránci- 
gálják a kosarakat és össze vesznek 
minden vehetőt jo olcsón hogy azután 
méreg drágán sózzák a kényük-kedvük- 
nek kiszolgáltatott vevő .közönségre, 
de most már ellenőrzés hijján arra a 
merészségre vetemednek, hogy az al­
kudozó vevő kezéből kiragadják az 
árut és ők veszik meg.

Hát engedelmet kérek, ha nehéz is 
a megélhetés ha a kofák között nagy 
is a konkurentia ha ezek is adófizetők 
és ezeknek is élniük kell — és igy 
némi szabálytalanságot ei is lehetne 
nekik nézni - de azért annyira még 
se vagyunk, hogy néhány impertinens 
alaknak kiszolgáltassuk egy egész nagy­
község lakóit még pedig szegény la­
kóit.

Örökösen hangoztatjuk Ipolyság fej­
lesztésének szükségességét óhajtjuk 
újabb intézmények és hivatalok ide 
telepesitését, de azokról az elöföltéte- 
lekről, amelyek nélkül ez ideánkat meg­
valósítani nem bírjuk a lakás és a 
piac mizériák megszüntetéséről megfe­
ledkezünk.

Mért jöjjön ide hozzánk újabb hi­
vatali osztály vagy gyár, ha a lakás­
hiányon kívül alkalmazottainak még a 
piac ferde viszonyaival is küzdeni kell?

Vagy ha nagy nehezen szerzünk is 
egy újabb institúciót, annak hivatal­
nokai és alkalmazottai sohasem érzi- 
jól magukat nálunk éppen ezen nagy 
hibák miatt. Megkedveltetni városunkak 
nem bírjuk velük. Annyit, hogy első 
hivatalos tényük egy-egy áthelyezési 
kérvény megszerkesztése.

Ép ezért ettől a kalózkodástól vég­
kép meg kell szabadítani piacainkat. 
Legyen rend ott. Még pedig kérlelhe­
tetlen rend. Utóvégre rendőrségünk nem 
csak arra való, hogy a makaóba kibi- 
celjen. Tessék a piarcon kibicelni.

Állandóan már a hajnali óráktól 
kezdve a rendőrök vigyázzanak a pia­
con és az utakon, s ha 9 óra előtt 
akár csak egy tojást is mer venni az 
a kofa koppintsanak a körmére, de úgy, 
hogy örökre elmenjen a kedve.

Ipolyság lakossága ezt meg­
követeli. Egyrészt mert ő a fentartója 
a nagyközségnek és rendőrségnek mást 
rész, mertő is élni és boldogulni akar.

A tlirvényliatósagi bizottság

A nagyszámban felszaporodott közgyűlési tárgyak 
elintézése egy rendkívüli közgyűlés összehívását 
tette szükségessé, Wilczek Frigyes gróf dr. főispán 
a közgyűlést e hó 16-ára tűzte ki.

Hogyan készül a regény?
Irta: Várkonyi Viktor.

Valamelyik bölcs valamikor kijelentette, 
hogy írónak születni kell! A magam részéről 
ezt a mondást épen nem tartom bölcsnek, 
mert azzal, hogy az írónak születni kell, épen 
semmit sem mondott. Mintha bizony egyéb 
foglalkozásit embernek nem kellene születnie? 
Kétségbe vonom azt is, hogy az írónak külö­
nös tehetséggel kell megáldva lennie. Egy 
történetet, vagy egy regényt megírni — sze­
rintem sokkai könnyebb, mint például azt a 
történetet, vagy regényt egylmzomban, ásitás 
nélkül elolvasni.

Hogy Önök közül, tisztelt olvasóim, senki 
se maradjon meg azon tévhit mellett, hogy 
az irók kiváltságos tehetségek, kikre szent 
áhítattal s csodálattal kell feltekinteni csak 
a következőkre kell utalnom:

Az Írónak oly hatalom áll rendelkezésére, 
mint senki másnak. Az irú ugyanis — mint 
azt Önök gyakran hallották mindenek 
előtt teremt magának egy külön világot. Ha 
már külön világát megteremtette, teremt belé 
embereket. A teremtés ezen utóbbi munkája 
— úgy latszik — tökéletesebb, mint a mi 
lyen az Úristené volt, mert az iró alakjait 
mindjárt föl is ruházza, sőt többnyire — 
utolsó divat szerint. Alakjai szőkék, barnák, 
esetleg vörösek ; szépek vagy csúnyák, sze­
gények vagy gazdagok, erényesek vagy bű­
nösek . . . Érzelmeiket ő irányítja : ha akarja 
simák, ha akarja nevetnek: tőle függ, hogy 
szeretnek, vagy gyűlölnek, el nézők vagy fél­
tékenyek . . . Maga alkotta világában —

legjobb belátása — szerint — ő intézi a vé­
letlent és a végzetet: boldogít, s boldogta­
lanná tesz, büntet és jutái!"1''"'7, fölemel és 
lesújt . . .

A poéták ezenfelül meg kittinő aviatikusok 
is, mert túsz tudjuk róluk, hogy felhők közt 
—- a magasban — szárnyalnak, a mi csak 
repülőgéppel lehetséges.

Kérdem most már, szabad-e csodálkoznunk, 
ha egy iró, a ki egy világot tud alkotni, 
megalkot egy rövid történetet, vagy akár egy 
öt kötetes liosszu regényt?

Lehet, hogy az eddigiekkel elraboltam il­
lúziójukat, megfosztottam kedves Íróikat nim­
buszuktól, szóval lelepleztem az Írókat.

Előre bocsájtván az előrebocsájtandókat, 
egy tragikomikus történetet szándékozom el­
mondani, mely szoros összefüggésben van 
azon kérdéssel: hogyan készül a regény?

Történetem színhelye Sárfészek. Előre fi­
gyelmeztetem olvasóimat, hogy ne keressék 
a térképen e helyet, mert úgy sem találják 
meg, én sem találtam meg. S bár benne sok 
tekintetben ázsiai állapotok uralkodnak, Ázsia 
térképén se keressék, mert ott sem találják 
meg. Sárfészek egyébként nem is olyan hát­
ramaradott helység. Igaz, hogy az Isten háta 
mögött van, csakhogy ez nem baj, legalább 
az Ur közvetlen oltalmában részesül. Van 
benne minden, a mi egy civilizált nagyköz­
ségben szükéges : posta és nagy vendéglő, 
patika és kaszinó, járásbíróság és egy helyi 
érdekű hírlap — csak még a harmadik egye­
tem hiányzik. A helyi érdekű hírlap a „Sár­
fészek és Vidéke11, politikai, gazdasági, tár­
sadalmi, kereskedelmi, sőt szépirodalmi he­

tilap (igaz, hogy nincs benne semmi szép és 
semmi irodalmi).

Ennek a lapnak szerkesztője Eszményi Dá­
niel, kinek élettörténetét s viszontagságait 
azért ismerem oly pontosan, mert unokatest­
vérem sógorának az unoka testvére. Mikor 
Eszményi Dániel atyja halálos ágyon feküdt, 
igy szólt legidősebb fiához: „Fiam, eredj, 
keresd hivatásodat és tölsd be rendeltetése­
det a földön !“ Dániel kereste hivatását, de 
nem találta. Ami egyébként nem is olyan 
csoda. Ugyan hány ember találta meg a hi­
vatását ?

Minthogy pedig Dániel atyjának elhalálo­
zásakor joghallgató egyetemi polgár volt, s 
minthogy továbbá azon a nem épen helyte­
len nézeten volt, hogy a jogász olyan semmi, 
kiből minden lehet, gondolt egyet, s lett be­
lőle hírlapíró. Huszonkét éves korában meg­
próbálkozott az irodalom terén. Elkészített 
egy Otfölvonásos tragédiát. A négy felvonás 
elkészítése könnyen ment, de az ötödikkel 
sehogysem boldogult. Nem tudta ugyanis, 
hogy élve hagyja-e a hőst és a hősnőt, vagy 
pedig megölje őket. Hosszas lelkitusa és rá- 
gódás után végre elhatározta, hogy sem az 
egyik, sem a másik megoldást nem alkal­
mazza, hanem mindkettőt élve eltemeti, va­
gyis összeházasítja őket.

Mikor végre az ötödik felvonás is elkészült, 
előadatta Sárfészeken, ahol mint említem lap- 
szerkesztői minőségben működött, s meghur- 
colással, lerántással fenyegette a szinigázga- 
tót, ha darabját elő nem adja. A darab szin- 
rekeriilt, mint a szinlap monda, látványos 
díszletekkel, a főszerepben Tavaszy Irmával,
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Attól tartottunk, hogy a bizottság tagjait az ara­
tási munkák, a nagy meleg — a megjelenéstől vissza 
tartják s esetleg a bizottság határozott képessége is 
kétes lesz, de legnagyobb örömünkre félelmünk 
alaptalannak bizonyult, mert a bizottsági tagok szo­
katlan nagy számmal jelentek meg.

Ez a nagy érdeklődés is fényesen dokumentálja 
azt, hogy Hontvármegye közönsége mily meleg sze­
retettel csüng az önkormányzaton s most midőn 
bár még csak suttogva az a rém hit terjed, hogy a 
tervbe vett államosítással az önkormányzat veszé­
lyeztetve van — már is résén áll, nem kiméi időt,
fáradságot, költséget és részt vesz vármegyéje köz­
ügyében

De a nagy érdeklődésnek egy más oka is volt, 
ez a tárgysorozat 13-ik pontja: Fazekas Ágoston 
Pestvármegye alispánjának mint a vármegyei tiszt­
viselők országos egyesülete elnökének azon indít­
ványa, a mely az országgyűlési képviselővé megvá­
lasztott tisztviselő nyugdíj képessegének megtartására 
vonatkozott

Ez a téma méltó arra, hogy véle bővebben fog­
lalkozzunk

Az kétségtelen, hogy a vármegyei tisztviselő pár 
excellent politikai állást tölt be, hogy ugy fejezzük ki 
magunkat profesziója a politika, és mégis a most 
érvénybe lévő nyugdíj szabályok a vármegyei tiszt­
viselőt az országos politika intézésétől a parlament­
től elzárják.

Ma a helyzet az, hogy a vármegyei tisztviselőnek 
ha mandátumot kap tiszti állásáról le kell monda­
nia, s ezzel összes szerzett jogait közte a nyugdíj 
jogosultságát elveszti és mandátuma lejárta után 
feltéve, hogy hasonló állásra meg is választatnék — 
a szolgálat folytonossága mint a nyugdijképesség és 
számítás alapja hiányozván — a nyugdíj jogosult­
sága csak az ujabbi megválasztás napjától számí­
tana.

S igy miután manapság már nem sinekura nem 
nobile officium a tiszti állás - de kenyér kereső 
pálya; a vármegyei tisztviselő nem meri a maga és 
családja jövőjét kockára tenni s igy nem igen töre­
kedik a képviselő házba bejutni

Ez hátrány az egyénre mert magasabb hivatásá­
nak eleget nem tehet, ambícióját ki nem elégítheti, 
de hátrány a köziiletre is. Az élet viszonyok mind­
inkább szövevényessé válnak, a szociális, közjogi 
és közigazgatási kérdések végleges és alapos ren­
dezése mindjobban előtérbe nyomul igy fokozottabb 
mértékben lenne kívánatos, hogy a közigazgatási 
szakemberek mint az élet viszonyok hivatásszerű 
megfigyelői, a magyar állam eszme kipróbált har­
cosai a közszükségletek valódi ismerősei a törvény- 
hozásban részt vehessenek.

Kár ebből senkire sem hárul — mert a várme­
gyei tisztviselő évek hosszú során át nyugdíjjá nagy 
részét befizeti s igy ahhoz minden körülmények kö­

A legközelebbi

kinek a lapszerkesztő elszántan és egyesek 
szerint eredményesen udvarolt. A második 
fölvonás közben a közönség piszegni, fütyülni 
kezdett és olyan nagy tömegben tódult kifelé, 
mint ahogyan nagy katasztrófák idejében szo­
kott. Állítólag rothadt almákat is dobtak egye­
sek a színpadra, melyek közül a kevésbbé 
romlottakat a színészek vacsorára való tekin­
tetből — gondosan felszedegették.

vasárnapon a „Sárfészek 
es Vidéke“ hasábjain bombasztikus kritika 
jelent meg K. F. végbetükkel ellátva, (termé­
szetesen Eszményi irta, ő irta különben a 
vezércikktől kezdve a szerkesztői üzenetekig 
az egész lapot mely többek közt igy zen- 
gedezett:

„Az irodalom illatos berkében eddig még 
ismeretlenül hangzik az Eszményi Dániel 
neve. De csak haladjon, ifjú barátom, halad­
jon bátran e rögös és tövises utón, mely 
Önnek bizonyára még sok babért fog sze­
rezni. A tavasz első virágai is szerények, de 
biztos előhírnökei az elkövetkező nyár bó- 
ditó, poinpí zó virágainak és az ősz gazdag 
gyümölcstermesének . . .

Tartoztam Önöknek ez adatok elbeszélé­
sével, hogy Eszményi urat közelebbről meg­
ismerjek. Vajha egyébbel sohasem tartoznám, 
mint adatokkal, sohasem járna akkor nálam 
a végrehajtó!

Eszményi Dániel ur mindezeknél fogva, 
vagyis inkább mindezek dacára közkedveltség­
nek örvendett Sárfészeken. A télihónapokban, 
a zsur-szezón alatt minden este meg volt

zött joga van. Az a skrupulus, hogy a jövőben a 
parlamentet formálisán elfogják lepni a vármegyei 
tisztviselők fenn nem állhat, mert a választó közön­
ségre legfeljebb a föbirák és szolgabirák bírhatnak 
suggeráló befolyással — ezekre pedig a nyugdij- 
szabálvzat módosítása ki nem terjed mert ezeknek 
még a választás előtt kell lemondaniok, akkor pedig 
semmiféle nyugdíjra sem lehet joguk és igényük.

A központi tisztikar — vagy pláne az árvaszék a 
voksokat egyáltalában nem izgatja, azoknak ha fel­
lépnek ép ugy meg kell dolgozniok a kerületüket 
mint akár Rudnaynak vagy Wickeburgnak (20000) k.)

De feltéve és megengedve, hogy a szabályrende­
let módosítás következtében a tisztviselők tényleg 
oly nagy számban vonulnának a parlamentbe, hát 
ez sem volna országos csapás, már csak több jog­
gal foglalhat helyt a parlamentben az a megyei 
tisztviselő aki egy életet töltött a politikai pályán 
aki megbízhatóságának, munkabírásának éveken ke­
res tül tanú jelét adta mint holmi apró Herbertecs- 
kék vagy sociáldemokrata Demógok ? 11

Különben a közgyűlés lefolyása a következő volt;
Wilczek Frigyes gróf dr. főispán d. e. 10 órakor 

a közgyűlést megnyitva a jegyzőkönyv vezetésevei 
Somogyi Béla főjegyzőt, a szólásra jelentkezők fel­
jegyzésével Czompó Ede t. b főjegyzőt bízta meg.

Nyáry Alfonz báró lemondása.

A tárgysorozat második pontját Nyáry Alfonz báró 
árvaszéki elnök lemondását a bizottság nagy sajnál­
kozással vette tudomásul és fogadta el, egyben ér­
demeit jegyzőkönyvileg megörökíteni rendelte.

Bcrzeviczy Béla lemondása.

A 3-ik pont Bcrzeviczy Béla t. b. főbíró, szolga- 
bitónak lemondása volt. Bcrzeviczy lemondását a 
bizottság elfogadta — a szimpatikus vig kedélyű 
urias gondolkozást! Betzeviczy eltávozását a bizott­
ság tagjainak nagyrésze sajnálattal vette tudomá­
sul.

A tárgysorozat 4—12 pontjai egyhangúlag elfo­
gadtattak ekkor következett a nyugdíj ügy.

A tisztviselő nyugdíjügye.

Czobor Imre vármegyei ll-od aljegyző szépindo­
kolás kíséretében az alant; határozati javaslatot ter­
jesztette elő :

„A vármegyei tisztviselő ha képviselővé választa- 
tik állásáról köteles ugyan lemondani azonban a 
jelen szabályrendelet alapján lemondásának idő­
pontjáig már megszerzett nyugdíj igényét sem sa­
ját személyére sem család tagjaira nézve nem veszti 
el ez a mandátum lejártáig szünetel. A mandátum 
lejárta után amennyiben az illető tisztviselő hasonló 
fizetési osztályú állásra illegnem választatnék vagy 
viselt állásánál megfelelő egyébb alkalmazást nem 
kap nyugdíjigénye feléled és részére a mandátum 
elnyeréséig jelen szabályrendelet alapján járó pen­
zió megállapítandó és folyósítandó

hiva egy-egy teára, mely mellé szerencsére 
akadt pogácsa, sőt olykor szendvics is. Na­
gyon természetes, hogy ezen hónapokban 
csak ebéd kosztra abonálta magát.

Különösen gyakori volt Eszményi Horpa- 
csek járásbiróéknál. Az öreg és kopasz já- 
rásbirónak ugyanis fiatal és bájos felesége 
volt; ezenfelül a járásbiró az irodalom és 
művészet barátjának Iliiében állott. Az ifjú 
feleség s az irodalom pártolása-e kettős ka­
pocs volt az, mely Eszményit és a járásbirót 
oly annyira egymáshoz filzte, hogy a szer­
kesztő úgyszólván mindennapos lett Horpa- 
csekéknál.

Egy alkalommal Eszményi, miközben a férj 
a köszvényes orvossal kártyázott, a szokott­
nál is hevesebben udvarolt az asszonynak. 
Épen azt fejtegette, hogy mennyivel feleme- 
lőbb, mennyivel magasztosaid) a költői lélek 
szerelme, mint a prózai férfiaké —- midőn 
Horpacsek, ki épen egy kvint kassza rekontra 
százas és kétszázast nyert, abbahagyta a kár­
tyák keverését és odaszólt Eszményihez :

— Mondja csak barátom, miről vitatkoz­
nak oly hevesen a feleségemmel. A költé­
szetről, az irodalomról ?

— Igen . . . igen ... az irodalomról. 
Készülő regényem szálait szőttem Önagysá- 
gával.

El sem képzelheti, barátom szólt Horpa­
csek — hogy, mint irodalom buzgó barátját 
mennyire érdekel, hogyan készül a regény ?

Eszményi Dániel szemei fölragyognak és

Amennyiben az illető tisztviselő hasonló fizetési 
osztályú állásra megválasztatik vagy kineveztetik 
későbbi nyugdijjaztatása esetén oly elbánásban ré­
szesítendő, mintha szolgálata megszakítás nélküli 
lett volna, azonban nyugdíj éveibe a szolgálaton kí­
vül töltött idő be nem számítható."

A határozati javaslat felolvasása után magas szár­
nyalása eléggé tárgyilagos vita indult meg, melyhez 
szólásra elsőnek jelentkezett:

Ivánka László: A képviselőnek függetlennek kell 
hogy legyen, ezért hozták meg az ,inkompatibilitás 
törvényét is. Helytelen tehát megkönnyíteni, hogy a 
kormány direkt befolyása alatt álló tisztviselők vo­
nuljanak be a törvényhozásba. Mi lesz a közigazga­
tással, hisz a tisztviselők fele vagy két harmada 
fel fog lépni, ha semmit se reszkíroz : kap pénzt 
a kormánytól választásra, ha megválasztják kapja 
a tisztelet dijat, ha lejár a mandátuma kap nyug­
dijat, ha nem választják meg visszamegy a helyére. 
A tisztviselők nagyobb része képviselőségre fog 
pályáznni s hogy magának híveket szerezzen, nem 
lesz igazságos, hivatalát kortes célokra fogja fel­
használni. Az egész közigazgatás fejtetőre lesz 
állítva, a parlament pedig penzionatus tisztviselők­
kel tele tömve. — Nem pártolhat ily javaslatot.

Bolgár János : Sokkal egészségesebb, ha a par­
lamentbe oly képviselőket küldünk, a kik mint 
munkás és kiváló közigazgatási tisztviselőket tiszte­
lünk, becsülünk és előre biztosítékot nyújtanak, 
hogy a közpályán szerzett tapasztalatok után a 
parlamentnek hasznos tagjai lesznek, mint hogy ha 
olyanok ülnek a képviselöházba, a kik csak haszon­
esésből vagy szereplési vágyból k'izkődnek a man­
dátumért.';

Azon ellenérv, hogy igy a kormány hatalma túl 
fog lengeni, nem ál,hat meg, mert hisz hány vár­
megye van, a mely ellenzéki kezdve az alispántól 
a községi jegyzőig.

A mi a kérdés anyagi részét illeti, az semmi tér. 
hét nem jelent az adózó közönségre.

Ugyanis a nyugdíj alap, a tisztviselők fizetéséből 
levont járulékokból kerül ki 99 százalékban, A 
nyugdíj képesség 10 évi szolgálathoz van kötve. 
Ha valakit 10 év után választanak meg képviselőnek, 
oly csekély nyugdíjra van igénye, hogy alig számba 
vehető, a ki meg 25 évig becsülettel szolgálta a 
vármegyét s ennek tanuságakép képviselőséggel 
tüntetik ki, — az ily ember rá szolgált a nyugdi­
jára, a mire annál is inkább joga van, mert tulaj­
donkép csak visszakapja, a mit befizetett és mert 
ha elfogadjuk azt az elvet, hogy a képviselő a köz­
ügyét szolgálja, akkor feltétlenül megmarad a nyug­
díj igénye, — ép ugy mint annak a tisztviselőnek, 
a kit a tisztujitáson újra meg nem választanak. — 
A javaslathoz szívvel lélekkel hozzájárul.

Ifj. Jankovich Béla dr.: Tagadhatatlan, hogy

egészen nekihevülve (ki tudja mennyi része 
volt ebben elfogyasztott bornak) átszellemül­
ted beszélni kezdett:

— Mikor az Írót az alkotás isteni láza el­
fogja, elővesz egy csomó papirost, beleüti 
tollát a tintába és Írni kezd. Ilyenkor mindig 
az az érzés fog cl, hogy a Teremtő halha­
tatlan leikéből Prometeusként elloptam egy
szikrát s most magam is alkotok . Meg­
vagyok győződve — folytatá pátosszal s vé- 
gigsimitva hosszú haját, amint azt a Nem­
zeti színház művészei szokták — hogy csak az 
az Író cmelkedhetik a nagyok közé, a ki az 
életből, tapasztalása alapján ir. Ezért nagyobb 
alkotásba, mint például készülő regényembe, 
csak akkor fogok, ha annak tárgyát átéltem... 
Mikor az ihlet lebilincselő varázsa elfog, s 
Íróasztalomhoz ülök, elzárom az ajtót, hogy 
magam legyek, gondolataimmal és senki ne 
zavarjon . . .

Szeretném önt egyszer meglepni, mikor, 
mint oly szépen mondá, az „alkotás isteni 
láza" elfogja. Remélem engem csak beenged?

Minden bizonnyal : kérem legyen sze­
rencsém . . .

Horpacsek tovább folytatta a játékot.
Eszményi tovább udvarolt.
Néhány nappal a most említett látogatás 

után, azon ház kapuján, melyben Eszményi 
Dániel lakott, egy fiityürészö ur camogott be. 
Azt hiszem, valósaggal pleonazmus volna, 
ha kijelenteném, hogy a fiilyürészvc camogó 
ur Horpacsek volt. Megvagyok győződve ar-
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kívánatos, miszerint a parlament független elemek­
ből álljon, de ezt a javaslat nem is veszélyezteti. 
Nem áll Ivánka László urnák az érvelése, hogy a 
tisztviselők fele képviselő lesz. - A képviselőség 
még akkor is drága mulatság, ha a pártkassza 
hozzájárul is a választási köliségekhez, magából a 
képviselőségből pedig haszon nincs. Nem gondolja, 
hogy a tisztviselők oly könnyen mennének bele a 
dologba. — Az arisztokracia elve az, hogy csak a 
vagyonos elem folyhasson bele az ország dolgainak 
intézésébe, — a demokrácia elve pedig azt kívánja, 
hogy minden arra hivatott ember képviselő lehes­
sen, ez elöl elzárkózni nein lehet, különösen nem 
a közig, tisztviselőkkel szemben, mert kívánatos, 
hogy az eddiginél nagyobb számmal legyenek a 
parlamentben, — a kik gyakorlati hivatottsággal 
bírnak (ma 3-an vannak). — Hogy a hivatali állás 
korteskedésre felhasználható lenne, — ez csak a 
szolgabirákra állhatna, — de ezekre sem áll, mert 
a saját kerületükben nem léphetnek fel. — Egyéb­
ként ritka eset, — hogy a megyei tisztviselőnek 
nem több az ellensége, mint a barátja. — A javas­
lat elfogadásái ajánlja.

Gállfy István : Ellenzi a javaslat elfogadását 
mert szerinte az vo na az ideális, ha a közig, tiszt­
viselők egyáltalán bele nem folynának a politikába. 
Ha már most lehetővé teszi a javaslat, hogy a me­
gyei tisztviselő képviselőnek felléphessen, anélkül 
hogy nyugdíj igényét kockáztatná, — hivatali állá­
sát arra fogja felhasználni, hogy magának a talajt 
elő készítse a képviselőségre, s nem lesz igazsá­
gos, mert aki igazságos, az népszerű nem lehet, 
félénk ellenmondások. Néppárti felfogás !)

Csermák Ernő: Későn jött, az egész vitát nem 
hallotta, de ismeri a tárgyat az állandó választmány 
üléséről, a hol ő volt az első a ki a Vármegyei 
Tisztviselők Országos Egyletének indítványát elfo­
gadásra ajánlotta s ajánlja most is,(éljenzés) a nélkül 
azonban, hogy a kormánypárti éljenzéseket óhaj­
taná, mert tudja mindenki, hogy erre neki semmi 
szüksége nincsen. — Az bizonyos, hogy a tisztvise­
lők rendesen kormány párti programmal lépnek fel 
s igy a kormánytól kapnak pénzt a választási költ­
ségekre, de ez nem baj, mert az emberi lélek 
olyan, hogy a már megkapottért nem nagyon hálás, 
ha pedig a szegény tisztviselőt képviselővé választ­
ják sokkal inkább lehet független a kormánytól, — 
ha a nyugdiját a háta megeit tudja. Más oldaláról 
tekintve a dolgot quasi delikát dolognak tartja, meg 
nem akadályozni a tisztviselőket abban, hogy azon 
pénzzel, anv.t ők raknak össze, a saját belátásuk 
szerint rendelkezhessenek. - A javaslatot pártolja.

Ivánka László : Jankovich Bélával polemizál, a ki 
öt arisztokratasággal vádolja. Szerinte Jankov.ch-é 
az arisztokratikus, övé pedig a demokratikus féltő­

ről is, hogy a novella olvasásban edzett ol­
vasók azt is kitálalják, hogy Horpacsek ut­
az „alkotás isteni lázát“ akarta megfigyelni.

Mikor a járásbiró „Eszményi Dániel iró 
és lapszerkesztő“ ajtajához ért. hosszú lélek- 
zetet vett. Kéjes boldogsággal gondolt arra, 
hogy most olyan hajlékba lép be, a hol a 
költészet magasztos Múzsája mindennapos 
vendég. A hol egy irót fog megpillantani, 
kit isteni ihlet tart megszállva . . . Ekkor az 
a gondolata támadt, hogy nem kopog az aj­
tón, mielőtt a kulcslyukon betekint.

— Ah, végem van ... a feleségein! .. . 
— kiáltá oly sötéten, mint egy skót ballada 
és döngetni kezdte az ajtót.

— Ah, végem van ... a férjem . . . 
hangzott belülről a sikoltozó válasz . . .

*

Horpacsek most már tudta, hogy hogyan 
készül a regény.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak
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gás. — Az a demokratia elve, hogy mindenki egy­
formán részesül jön mindenben, — kiváltság nincs. 
Már pedig ha a képviselőnek fellépő tisztviselő kap 
pénzt a kormánytól, kap hivatalos nyomást és még 
a nyugdija is megmarad, — a másik pedig nem kap 
semmit, — szerinte ez nem egyeztethető össze a 
demokratikus egyenlőséggel

Czobor László : szerint ebbe a kérdésbe a politi­
kát bele vinni nem szabad. E kérdésben egyedül a 
tisztviselők érdeke a döntő és hogy ez méltányos-e 
Szerinte méltányos, hogy a tisztviselőknek, — a 
kiknek az előmenetele a megye határai közé szo­
rul, úgyszólván kínai fallal van körül bástyázva, — 
érvényesülésére utat nyissunk. — Hogy a tisztvise­
lők a népszerűséget hajhásznák, — ezt csak a szol- 
gabirákkal szemben lehetne felhozni, a kik közvet­
len érintkeznek a közönséggel, — ellenben az al­
jegyzők s az árvaszéki tisztviselőkkel szemben ez 
az érv is csődöt mond.

Ivánka István egyetért Csermákkal, nem szabad e 
kérdésbe a politikát bele vonni. Nem szabad, hogy 
a képviselővé megválasztott tisztviselő megfosztas- 
sék nyugdijától, a melyet évek hosszú során át le­
fizetett, akkor, a mikor mint képviselő továbbra is a 
közügyet szolgálja. Szerinte éppen a függetlenség 
szempontjából szükséges, hogy az ily képviselő 
nyugdíjigénye biztosítva legyen.

A javaslatot egyhangúlag elfogadta a törvényha­
tóság.

Egy másik nem kevésbbé érdekes pontja volt a 
közgyűlésnek:

Az 0. M. Bank kontigensénck felemelése.

Az O M.Bank záloglevél kontingenségek 300,000000- 
ról 500,000000-ra való felemelése.

llerczeg József aljegyző előadja az állandó választ­
mány javaslatát, vagyis, hogy a törvényhatóság Deb­
recen sz. kir. város határozatát magáévá téve, Írjon 
föl a kormányhoz az O. M. B. kontingensének 
200,000000-val való felemelése iránt.

Csermák Ernő dr: Igaz, hogy az O. M. Bank zá­
loglevelei a legnagyobb árfolyamnak örvendenek s 
kölcsönei a legolcsóbbak Törvényhatóságunk múlt 
ülésén feliratot intéztünk a kormányhoz a készfize­
tés érdekében Ha pedig a készfizetés életbe lép, az 
O. M. B és a mi pénzintézeteink, a földhitelintézet, 
kisbirt. földhitelintézete, Pesti hazai tak. pénztár zá­
loglevelei közt mutatkozó árfolyam külömbözet c* 
fog tűnni, A koniingens felemelésével óriási hasz­
not adunk az O. M B.-nak, minden ellenszolgálta­
tás nélkül, s e mellett a pénzpiacot igy kétszáz mi­
liőig elárasztván, saját papírjainkat mi magunk fog­
juk visszaszorítani. Javasolja, hogy írjunk fel a kor­
mányhoz, de a kontigens felemelése ellen.

Ifj. Jankovich Béla dr.: Politikai szempontból a 
kontigens felemelése irrevelans, akár meghosszab­
bítjuk a bankszabadalmat, akár nem. Gazdasági 
szempontból pedig feltétlenül kivonatos a kontigens 
emelése, mert a magyar közönség a lehető legolcsóbb 
kölcsön forráshoz jut. Az vitán kívül áll, nogy az O. 
M. B nyújtja a legolcsóbb kölcsönt, hogy ebből nem 
az osztrákoknak, hanem nekünk van hasznunk, mu­
tatja azon körülmény, hogy a záloglevelek 80 szá­
zaléka nálunk van elhelyezve. Hogy a Banknak is 
lesz belőle haszna azzal ö nem törődik, fő hogy 
nekünk is legyen. E kérdést csak gazdasági szem­
pontból szabad elbírálni.

Kilón Márk dr.: ugyan igy fogja fel a kérdést. 
Az O. M B. legalább 1 százalékkal olcsóbban adja 
a pénzt, mint a magyar intézetek, ha tehát a kon­
tingens 200 milióval felemeltetik a közönségnek 1 
százalék kamatkülömbözetet véve 2000000 korona 
haszna lesz — A javaslatot pártolja.

Csermák Ernő dr : Azért kénytelen felszólalni, 
mert az előtte szólók figyelmen kívül hagyták az ő 
felszólalásának az alapjai: A készfizetést. Ha ez 
meglesz, az O. M. B. javára, mutatkozó árfolyam 
külömbség el fog tűnni. Hiszen az O. M. B. épen a 
mi pénzintézeteink érdekében lett korlát zva, tehát 
magunk ellen cselekszünk, ha most a kontingens 
felemelését kérjük.

Ivánka László: Valószínű, hogy az előtte felszó­
lalók nagyobb szakismerettel foglalkoztak e tárgy-

gyal mint ő, Haydinnak azonban nincs igaza, a mi­
kor azt állítja, hogy a magyar papírok mindig el­
helyezhetők lesznek,mert nagyobb százalékot hoznak. 
Hisz a földhitelintézet a 3 százalékos papírjait nem 
tudja elhelyezni 1

Nem helyes ha ilyen feliratokkal nehezítjük a nem­
zeti érdekek megvalósithatását ö nem bánja, ha szük­
ség van rá bocsásson ki több záloglevelet az O M. 
B., de ezt mi ne kérjük, hisz ebből a banknak 
nagy haszna lessz, tehát kérje ő, s a miért meg 
kapja, adjon bizonyos ellenszolgáltatást Ha minden 
megye felír a kontingens emeléséért csak nehezítjük 
a kormány dolgát, mert semmi engedményt nem fog 
tudni kieszközölni a banktól Bízzuk ezt Lukácsra ! 
vegyük le a napirendről

Csermák Ernő dr. : Valószínű, hogy a törvényha­
tóságok Debrecen példáját követve, tömegesen .fog­
nak felirni, ő tehát jónak látná ezeknek a hatását 
egy ellen felirattal ellensúlyozni, melyben azt kér­
nénk, hogy a kormány ne engedje a kontingens fel­
emelését.

Wilczek Frigyes gróf dr. elnöklő főispán a vitát 
bezárván feltette a kérdést a szavazásra, ennek 
eredményekép kihirdette a törvényhatóság határo­
zatát, mely szerint a törvényhatóság a tárgyat a 
napi rendről levette.

A törvényszéki palota.

Czomvó Ede; tb. főjegyző' előadja az állandó 
választmány javaslatát. A javaslat lényege az, 
hogy a törvényhatóság Ipolyság nagyközség azon 
határozatát, melyben az építendő igazságügyi 
palota részére ingyen telket ajánl meg — hagyja 
jóvá, azon felül Ipolyság nagyközség javaslatát 
elfogadva, mondja ki a törvényhatóság hogy az 
igazságügyi palota építési költ.sé ,eihez 70,000 
koronával hozzájárul s fedezetről a következőkép 
gondoskodik: Tekintettel arra, hogy a törvény­
széknek a megyeház épületből leendő kihelyezése 
által oly sok helyiség szabadulna fel, a mely ele­
gendő volna a főszolgabírói hivatal, az alispáni, 
főorvosi és főszolgabírói lakás elhelyezésére, mi­
nek folytán a most e célra szolgáló 3 épületre a 
vármegyének szüksége nem lenne s igy ezek 
eladatván, azok vételárából a megajánlott 70,0 JU 
korona fedezetet nyerne.

A javaslat ellen szólalt fel Ivánka László, a ki 
fél, hogy vármegyénktől — ha mindenét Jeltéko- 
zoija — koldus vármegye lesz. A tulajdoni ala­
punkat is elpocsékoltuk a megyeház frontján el­
helyezett, a történelem ismeretlen kőbefaragott 
alakjaira, — majom fejekre.

Tntovich Kálmán tiltakozik azon vád ellen, hogy 
a tulajdon alap elpocsékolta:ot volna, az hasznos 
beruházásokra fordittatott.

Csermák Ernő dr. és Bolgár János a javaslat 
mellett foglaltak állást.

A javaslatot a törvényhatóság határozat erejére 
emelte.

Ezek után az egyéb'5 hó fontos pontjai^
tárgyalta a törvényi g csekély érdeklődés 
mellett.

A gyűlés déli 12 órakor Wilczek Frigyes gró - 
dr. főispán és az előadók lelkes éltetése mellett 
befejeződött.

Monti ev eső. közgyűlése
A nagy hon ti ág. hitv. ev egyházmegye 

folyó lió 12-én Ipolyságon tartotta ez évi 
közgyűlését. A közgyűlés ünnepi hangula­
tának emelésére szolgált, hogy Ipolyság, 
fiókegyház újonnan beszerzett harangját 
és orgonáját ünnepélyes istentisztelet ke­
retében adta át Handel Vilmos főesperes 
magasztos rendeltetésének a nála megszo­
kott ékesszólásával. A felavatott ha ran 
Seltenhalfer eéget dicséri az orgona pvdi 
Riegertől való a teljes elszámolás o beszer­
zésről Draskóezy Béla pénztárosra van bízva 
legközelebb a mint lehet. Az istentisztele­
tet s közgyűlést előző napon az iskolabizott­
ság, a számvevőszék, a jog- s alkotmány- 
ügyi bizottság és a gyámintézet ülésezett:

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utolérhetetleniil legjobb hashajtó 

a világhírű
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A gyahorlat emberei gyakorlati KisérleteK
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el.
Minden gaz Ja kérje saját érdeKchen ezen szakvéleményeket BUD6PEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZÁRITÓGYAR 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a Busányi, Schietrumpf és Tarsa cíg Budapest, IX., Ülloi-út 21. szára.
yJB Szives figyelmeibe : Minden hirdetéshez uj szakvélemény van mellélielve ! "TV*s

A szárított sertéstrágya mindig 
jobban Kifizeti magát, mint aKár 
az istállótrágya, altár más mű­
trágya. Nálam átlagban az őszön
10(10 (J-ölenKint 40 heKtc.bort
adott minden szőlőm. Réten is tettem 
próbát, ott szintén igen megl .tszott 
a hatása. Balogh Gyula bortermelő 
és földbirtokos, Batatonlienye. 
s l'.n a disznólrágya hatásúval igen 

meg vágyott elégedve, különösen 
dohánynál ott, a hol disznótrágyát 
használtam, legtöbb szivarboriléknak 
való dohány termeti. A legutolsó rozs- 
vetésem is disznótrágyázásha került, 
sokkal szebb mint a korai vetések. 
V/cisz Arthur, kiskorpúdi bérgaz- 
tíasag.

A közgyűlést beszéddel nyitotta meg a 
vármegyeház dísztermében Laszkár.v Pál 
esp. felügyelő s „ beszédjében mindenelött 
megemlékezett (3 felsége a Király születé­
sének 80- ik fordulójáról, mikor is az alatt­
valói tisztelet és hódolat a gyűlés tagjai 
felállásában is megnyilvánult, szólott azután 
az 1848 : XX. t. e. megvalósításának szük­
ségeségéről, a papi kongnia felemelésének 
s a lelkészt korpótlék rendezésének eiodáz- 
hatalanságáról, az 1868 : 53 t. c. visszaállí­
tásának fontosságáról a felekezeti béke s 
az ignzság érdekében, a zsinati törvény 
revíziójáról, melyet eléggé megokol a köz- 
igazgatás s törvénykezés lassúsága s hiá­
nyossága s a jó és kevésbé jó szabályren­
deletek felesleges halmaza ; megemlékezik 
az egy gyermekrendszer az Amerikába való 
kivándorlás kárairól s végül védi az ev. 
egyházat a pánszlávizmus vádja elleti haza­
fias őrállás kijelentéseivel.

A főesperes is lendületes szavakkal csat­
lakozván a felügyelő által hirdetett igaz­
ságokhoz lelke teljességéből óhajtja az 
evangélium diadalait az emberi élet munka 
minden vonatkozásaiban, s miként a nap, 
a ködöt, úgy az Ev. széllé ne elűzi a jog­
talanságokat és igazságtalanságot és min­
ket meg tanít arra és vezet i< abban, hogy 
mindenkit szeresünk, Istent féljünk s királyt 
iszteljünk. Úgy legyen!

Az esperesség összes egyházai Bakabá­
nyát kivéve, képviseltették magukat a gyű­
lésen ; 34-ből tht. elmaradt!.. Ez év folya­
mán megválzsztott s beigtatott4 uj lelkész 
bemutatkozott a gyűlés színe elölt szokás 
szerint a főespereres felhívására egyház- 
hüségi s hazafias fogadalmat tett ; a 4 uj 
lelkész ez: Szimonidesz János nagybörzsönyi, 
Karas-ka János cseri-i, Jeszenszky János 
dévicsei és Schulter Aladár kis-csalomiai. 
Üresedés van Hodrusbányán, Derzsenyén s 
legújabban Bátban, honnan az egyház buzgó 
lelkésze Hajdú Lajos az esperesség nagy­
rabecsülésének jó emlékével távozik uj papi 
állására Besztercebányára.

A gyűlés főmozzanata volt a főesperes 
kimerítő évi jelentése, melyben beszámolt 
hűségesen és bőségesen a honfi ev. esp. 
egyházi élet évi minden főbb eseményeiről 
igy a személyi változásokról, majd Holuby 
Adolf esánki pap 50 éves papi s Nagy 
Jenő nagybörzsönyi ev. tanitó s uj tanító 
egyleti elnök 25 éves tanítói jubileumáról, 
az ezen öruinunpok alapit ványairól,az egy­
házaknak az egyházi adó 46 %-ig való s 
44,492 kor-t kitevő allami segélyezéséről, a 
misiósi és egyébb adományokról, az egy­
házi és tanügyi statisztikai állapotról; a 
papi kongruáról, mely 12,565 koronát tesz 
ki, a tanítói 11,095 koronából álló állam­
segélyről, melyhez még 13,977 kor. taní­
tói korpótlék járul, a maria-nostrai fegyház 
ev. fegyelmeiről, a föld munkaváltságról 
a magyar ev. isten isztoietek szaporodásai­
ról, egyházi építkezésekről stb. A jelentést 
a gyűlés köszöneté koronázta.

Esp. másodügyésznek megválasztatott: 
Kachelmann Győző s esp. törvényszéki bí­
rónak Nagy Jenő, Fabian Wendel he­
lyébe.

A gyámintézet idei gyűjtése 585 kor. 
75 fill; az esp. közgyűlés jóváhagyta a 
gyámintézeti, valamint az államsegély. 
Baldácsy-alap, s közalap- bői nyerhető se­
gélyekéit való folyamodásoknak ez idén

bizottságilag először osztályokba beállított 
sorrendjét. — Az alkotmány és jogügyi 
bizottság javaslatai is elfogadtattak a lel- 
készválasztási szabályrendelet már o lapok­
ban is közöli módosításai tárgyában; a 
Balassa jogúi ódjai (Zichy uradalom s Bende) 
tulajdonát képezett, s a dacsolomi ev. egy­
háznak adományozott malom eladási össze­
gére nézve határoztatok, hogy abból nem 
lehet parochiát ujjáalakitatni, lévén ez 
összeg elidegeníthetetlen törzsvagyon, 
melynek kamataiból fedeztessék a lelkészt 
megillető járandóság s a többi % az egy­
házé; az ipoly-vecei zavaros számadások 
ügye Fuchsz János és Hajdú Lajosból álló 
bizottság közreműködésével rendbe jött a 
pénztáros által fizetendő 500 koronával 
(tudomásul szolgál); Valentsik János csalli 
ev. tanitó két év óta húzódó fizetésének 
állami kiegésziiése ügyével a tanfelügyelői 
s alispáni hivatalokhoz utasitaiott, a pót- 
landók pótlása végett; az ipolyvecei ev. uj 
anyaegyházi körének szabatos megállapí­
tása ügyében kiküldetik Krupecz alesperes 
s a vécéi és kis-csalomiai egyh. elnökség: 
a felső- almást ev. egyház.beadványa felett 
az 1907. XXVII. t. c.-ben rendelt magyar 
nyelvi tanítás ellen úgyszintén a liptói ág. 
hitv. ev. esperesség tiltakozása felett az 
ellen, hogy az állami iskolákban működő 
ev. hitoktatók a vallás főbb tételeit ma­
gyarul is magyarázzák, napirendre tér a 
közgyűlés, azt azonban, bogy o hitoktatók 
a fenti kívánalomról az egyházi {'elsőbbség 
tudta nélkül értesít tettek prot autonómiai 
szempontból kifogásolja; Az Egyházmarót- 
tal egybázilag egy testet képező Apátma­
rót állami iskolája s az egyházmaróti ev. 
iskola tanköteleseinek iskolajárási kérdése 
Egyhíizmaróth javára elintéztetett úgy, 
hogy a kevés (16—18) ev. növendékei Egy- 
házmaróth ev. iskolájának vezetősége lel - 
hatalmaztatott arra, hogy tanulóit a 42-ig 
létszámig Apátinarútbál pótolhassa (meg­
oldás a legjobb modus vivendi és a két 
tanintézet derék tanúéira nézve is).

Végezetül a papi értekezlet pontjai elő­
terjesztésénél szóba kei ült Koncsek László 
f. almás! ev. lelkésznek bazafiatlan s szere­
tetlen (ezen s más lapokból is.) ismert maga­
tartása,. mely abban ált, hogy az idei háti 
ev. p ipi értekezleten főesperesi megbízás­
sal szembehelyezkedve nem akarta pap­
társait magyarul meggyóntatni, másnak 
pedig e l’uukliót nein tiiigödtti at, ami miatt 
a gyónás elmaradt azután, — nőst ez ügy 
az esp. gyűlésen még nagyobb vihart okozott 
eredmény, hogy : Ivánka László, Ivánka 
István, Vajda Pál, Szabó Jenő, Händel fő­
esperes Krupecz alesperes, Holluby Adolf 
és Vilmos, Debinszky, Rozsnyai, Bobál és 
Kramár lelkészek, és az álláspontja vélt 
helyességét védő jelenlévő Koncsek László 
beszédei után, Koncsek ellen a fegyelmi el­
járás megindítása elhatároztatott.

Kerületi gyűlési követeknek Zsolnára 
kiküldése s egyebek elintézése után elnök­
ség az ülést berekesztette, és következett 
a nagyvendéglőben a számos pohár köszön­
tővel is fűszerezett közebéd, melyet höl­
gyek (többnyire ev. papnők) jelenléte is 
ez alkalommal ékesített.

Etienne.

hétről.

— julius 22.—

Házi tenniszverseny.
A Honti Sport Klub tenniszversenyei jó 

részben már befejezést nyertek. Most látszott 
meg főképen a tavalyi trének alkalmazásának 
előnyös volta. A játék stílusa és általában 
véve a játéktudás messze felette áll a to­
vábbi évek játékának. A játék eredmény az 
egyes játékosok tudásának megfelelően kü­
lönböző, — de általános örvendetes jelenség, 
hogy szép stilus játékot látni az összes játé­
kosoknál mi első feltétele a tovább haladás­
nak. Különösen nagy a haladás a fiatal óii- 
ásoknál.kik még tavaly és harmadéve kezdők 
voltak, s ma már a Klub legjobb játékosa­
inak méltó ellenfelei.

Tekintve ezen általános haladást, a legjobb 
kilátásokkal néz a Klub az augusztusi or­
szágos verseny elé s általános a meggyőző­
dés, hogy úgy mint tavaly sikerülni fog a 
dijak nagy részét otthon tartani. Az országos 
versenyre újabban Czompó Ede ajánlott fel 
egy dijat.

A házi verseny eddigi eredményei a kö­
vetkezők :

/. Férfi egyes (open) Első forduló: ifj. 
Csermák Ernő bye Hámos Aladár mv Czo- 
bor Miklóst "/a 6/i, Czobor Imre mv. Sárpy 
Bélát % % Csupor István mv. ifj. Dabis 
Antalt % °/s, Saikovszky Jenő megverte 
Oláh Lajost 3/0 % Saikovszky Imre mv. Kazy 
Pétert % Va, Martinovich Géza mv. Mari- 
kovszky Lászlót % "/a, Okolicsányi Tibor 
bye.

Második forduló : Csermák—Hámos 'fi (1/i 
%, Csupor—Czobor Imre % 6/o 6A, Sai­
kovszky Imre—-Saikovszky Jenő % %, Mar­
tinovich—Okolicsányi "/j 7/r»-

Harmadik forduló: Csupor—Csermák r'/o6/i, 
Saikovszky Imre— Martinovich a/o %.

Döntő: Csupor—Saikovszky 10/s 'Va.
Tehát első Csupor István, második Sai­

kovszky Imre, harmadik ifj. Csermák Ernő 
és Martinovich Géza.

II. Férfi egyes handicap. Első forduló: Csu­
por István (0'3/ü) bye Hámos (;!/o) — Czobor 
Miklós (3/u) % 'Va Czobor Imre (Va) — 
Csermák (15) °/o % 'Va, Okolicsányi (4/o)— 
Marikovszky (V«) w. o. Martinovich (3/o) — 
Sárpy (2/<i) lVi ()/a, Saikovszky Imre (0';i/G)— 
Dabis (Ve) 6—4, 6—3, Kazy (0) — Oláh 
(Vn) 6—1, 2—6, 6—4. Saikovszky Jenő (0) 
bye.

Második forduló : Hámos—Csupor 6—3, 
2—6,7—5, Czobor Imre- Okolicsányi 6--1, 
6—2, Saikovszky Imre —Martinovich 2—6, 
6—4, 7—5, Saikovszky Jenő— Kazy 6—3, 
6—3.

Harmadik forduló: Czobor Imre—Hámos 
(i—4, 6—4, Saikovszky Imre—Saikovszky 
Jenő 6—3, 8—6.

Döntő : Saikovszky Imre—Czobor Imre 
w. o.

Tehát első Saikovszky, második Czobor 
Imre, harmadik Hámos Aladár és Saikovszky.

III. Hölgy egyes (open) Első forduló: Hu­
ber Mici—Draskóczy Edith "/i 4/o 'Va, Laky 
Alice—Draskóczy Margit w. o. Csermák 
Rózsi—Draskóczy Virgin 6—3, 4—6, 6—0, 
Heffter Inci bye.
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Második forduló: Laky—Huber 10/io w. o. 
'Csermák—Heffter 6—3, 6—0.

Döntő: Csermák—Laky közt még befeje­
zetlen.

IV. Hölgy egyes handicap. Első forduló: 
Draskóczy Edith (0) — Draskóczy Margit 
(3/g) w. o. Csermák (0 15) — Draskóczy 
Ági (1 52/o) w. o. Huber Miéi (4/o) — Heff­
ter Inci (Ve) 6—2, 6—2, Laky Alice (4/o) — 
Draskóczy Virgin (i!/u) 6—3, 6—3.

Második forduló: Laky—Huber w. o.
A verseny még befejezetlen.
V. Férfi páros handicap. Elsőforduló : 

Czobor Miklós —Hámos (3/6) bye. Csupor-- 
Salkovszky Imre (015) — Csermák—Okoli- 
csányi (r,/o) 6—4, 6—3, Martinovich— Sárpy 
(Ve) bye. Salkovszky Jenő—Dabis (Ve) bey.

Második forduló : Csupor—Salkovszky I. 
—Czobor Miklós —Hámos 6—2, 6—2, Sal­
kovszky Jenő—Dabis—Martinovich—Sárpy 
6—1, 3-6, 7—5.

Döntő : Salkovszky Jenő—Dabis—Csupor 
—Salkovszky Jenő 4—6, 6—4, 7—5.

Tehát első a Salkovszky Jenő, — Dabis 
Antal pár, — második Csupor István—Sal­
kovszky Imre pár.

Uontvmegyeigazd. és ipari kiállítás.
Ipolyságon, 1910. szept. 24-től okt, 2-ig.

A kiállítás terminusa rohamlépésekkel 
közeledik. Ez a kiállítás Ipolyság életében 
fordulópontot fog képezni, egyszere bejutt 
Ipolyság a k ultur városok közé, ép ezért 
minden Ipolyságinak, sőt hontinak erköl­
csi kötelessége, hogy a kiállítás sikerét 
tőle tel bétől eg előmozdítsa, akinek nincs 
mit kiállítani, legalább a külső fény foko­
zásához járuljon hozzá. Avassuk helyi ün­
neppé azt a néhány napot, törekedjünk 
arra, hogy a kiállítást látogató idegenek 
nemcsak a kiállítással, de magával a vá­
rossal és helyi viszonyokkal, -őt a vendég­
látással is meg legyenek elégedve.

Csinosítsuk, díszítsük ki városunkat erre 
az alkalomra. Már ez alkalommal felkérjük 
a házi urak figyelmét arra, hogy házaikat még 
a kiállítás előtt hozzák rendbe.

Ipoly sáv nagyközségét pedig felhívjuk, 
hogy a még hátralévő kövezési munkákat 
még a kiállítás előtt teljesítesse.

Ez alkalommal segíteni lehetne egy 
régi mizérián is. Az erogén társulattal kö­
tött szerződést a társulat nem tartja be, 
Az utcai világítást a szerződés szerint 75-ös 
égőkkel kellene ellátni, — de a mai vilá­
gítás még a 15-ös égőnek sem felel meg. 
A vállalkozót a szerződés betartására kell 
utasítani, de miután a piac még 75-ös égők­
kel is részben sötétségben marad, három 
ivlámpát kell azonnal vagy legalább is 
még a kiállítás előtt beállítani. Az egyi­
ket a hídfőhöz, a másikat a megyeházhoz 
vezető ut és az országút keresztezéséhez, 
a harmadikat pedig a papiak sarkához. 
Az az idegen, aki már a legkisebb helyen 
is villany ivlámpákhoz van szokva, nem 
botorkálhat a mi fagygyu-gyertyafénynek 
megfelelő sötétségünkben.

A kiállítás nemcsak nálunk, de a szom 
szédos megyékben, de k ülönöson a társ-

törvényhatóságban Selmecen élénk vissz­
hangot és érdeklődést keltett.

A selmeciek az ősi bányaváros híréhez 
és tradíciójához mérten akarnak részt 
venni a kiállításban.

A selmeci kiállítók e hó 13-án tiszteleg­
tek Wilczek Frigyes gróf főispánnál a 
városháza tanácstermében Vörös ^Ferenc 
kiállítási biztos vezetése mellett, kinek üd­
vözlő szavaira a főispán tartalmas beszéd­
ben fej tette ki a kiállítás fontosságát, buz­
dítva az egybegyűlteket a részvételre, pgy 
a saját érdekükben, mint a gazdag múltú 
város iparának érdekében. Majd meghall­
gatta a főispán az egyesek óhajtásait, 
ezeket jegyzékbe vette az igazgatósággal 
való közlés végett.

A tisztelgésből hosszabb értekezlet lett, 
melyen a főispán minden egyes kiállítóhoz 
kérdést intézet, a tőlük nyert felelet során 
tájékozást adva. Az értekezlet befejezte 
után felhangzó tüntető éljenzés annak a 
kedves benyomásnak volt az őszinte kife­
jezése, melyet főispánunk lekötelező szí­
vessége a tisztelgőkre tett és annak a 
tiszteletnek, melyet főispánunk iránt minden 
egyes jelenvolt érzett.

Névszerint a következő kiállítók jelent­
keztek eddig : Bretschneider cipőgyár, Elek 
Béla szabó. Fizély Károly mülakatos,Flóra 
János cipész, Friebert Ferenc szabó, Krause 
József oltárkészitő szobrász, Keresztes 
Károly cipész, Lövi Ede cipész, Pituk 
Sándor asztalos, Pivarcs Béla reszelő vajó. 
Porkoláb Imre kályhás, Ifi esz Antal asz­
talos, Reif Miksa régiségkereskedő, Sugár 
Zsigmond bádogos, Singer & co. képviseli 
Debnár Károly, Schramek Lajos festő, 
Tóth Imre dr. bányakor, ^főorvos, mint 
pomologus, Waltersdorfer és Mark ward t 
könykötő, Weisz Adolf fehérnemű gyáros, 
Zamboj Samu kocsigyártó, képviselve lesz 
továbbá a háziipar is összesítve.

Az igazgatóság ez utón is felkéri a kiállí­
táson reszt venni óhajtókat, hogg a kiállítan­
dó tárgyak jegyzékét — lehetőleg a községi 
biztosnál kapható bejelentő ivek felhasználá­
sával „Kiállítási igazgatóság“ elmére lehető­
leg augusztus hó 1-ig beküldeni szíveskedje­
nek.

— Személyi hírek. Wilczek Frigyes gróf 
főispán a hét folyamán több napig körünkbe* 
időzött. Elnökölt a törvényhatóság rendkívüli 
közgyűlésén, utána pedig a tisztelgők és ké­
relmezők nagy sokaságát fogadta.

— Csermák Ernő dr. és Nyáry Alfonz 
báró képviselők a képviselőházi üléseken 
való részvétel végett Budapestre utaztak. 
Mint halljuk a két képviselő, kiknek egyik 
sarkalatos programját a tisztviselői érdekek 
felkarolása képezi, most ezúttal az Ipolysági 
a volt referens tulskrupliozitása folytán helyte­
lenül megállapított lakbérekre kérjük ki figyel­
müket. Ezt vegyék kezeikbe és segítsék be 
az Ipolysági tisztviselőket az őket a helyi 
viszonyoknak és méltányosságnak megfelelő 
helyes lakbérosztályba.

— Helyettesítések: Wilczek Frigyes gróf 
főispán Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnök 
lemondása következtében Hederváry Lajos 
helyettes elnököt árvaszéki elnökké, Kaucsár 
Márton árvaszéki ülnököt árvaszéki helyettes 
elnökké, — Berzeviczy Béla lemondása foly­
tán pedig Rácz Pál közigazgatási gyakorno­
kot II. osztályú szolgabiróvá helyettesítette.

— Ezüst mise. Kohl Medárd dr. a her­
cegprímás segéd püspöke e hó 25-én ünnepli 
áldozó papságának 25 éves évfordulóját. A 
főegyházmegye papsága és tanítói kara föl­
iratokban üdvözli a népszerű főpapot.

— Az illetők réfornija. A pénzügy- 
minisztérium illetékügyi osztálya két törvény ja­
vaslaton dolgozik, amelyek az egyik a progresszív 
örökösödési és ajándékozási illetékről, a másik az 
illet kék kiszámítási alapjának emeléséről szól.

— Érdekes fegyelmi. A párkányi járás 
főbírája ellen már több mint egy éve fegyelmi 
volt folyamatba. Hulényi Győző dr. főügyész 
miután egybehangzó tanuvalomások igazol­
ták hogy a főbíró hivatalos iratokat méter­
mázsa számra egy mészárosnak eladta, hiva­
talvesztést indítványozok Ennek ellenében a 
főbíró azzal védekezett, hogy az akták ela­
dásáról tudomással nem birt annál kevésbbé, 
mert az eladás idején otthon sem tartózko­
dott és az egész adásvételi ügyleteit felesége 
bonyolította le, a fegyelmi választmány helyt 
adott a főbíró védekezésének, őt állásúba 
vissza helyezte, de egyben 500 korona bír­
ságot rótt rá.

— -A- I>vuziiyr>- köréből. A pénzügyi 
m. kir miniszter Sándor Béla Ipolysági m. kir. 
pénzügyőri főbiztost Székelyudvarhely re pénzügy­
őri főfelügyelővé nevezte ki. Sándor Béla úgy a 
hivatalos mint magán életben szives előzékeny 
modorával sok jó barátot szerzett Ipolyságon. 
Ipolyság társadalmi életében Sándor Béláék tn.n- 
dig élénkén részt vettek s igy távozásukkal ;poly- 
ságiakat igazán veszteség éri.

— A bozóki uradalom eladva. A Szluha 
örökösök tulajdonát képező 11 ezer holdas 
bozóki uradalmat a Koináromvidéki takarék- 
pénztár által létesített konzorcium másfél 
millió koronáért megvette. A konzorcium ipar­
telepeket fog létesíteni a faanyag feldolgo­
zásán.

— Nyári inulntKág Nyéken. Az
Ipoly nyéki járás izraelita ifjúsága e hó lu-én jól 
sikerült nyári mulatságot rendezett a „Kások“-i 
érd ben, melynek folytatása az ipoly nyéki kaszi­
nó te tűében volt, és végződött a hajnali órák 
ban. Jelen voltak: Adler Jakabné, Jolán és Gi­
ziké Drégelypalánk, Berger Móráé és Ilonka Dré- 
gelypalnnk, Brack Margitka Budapest, Benedek 
Sománé, Fáyl Zoltánná, Hoffmann Emilné Salgó­
tarján, Kalmár Árminná és Olga, K.ausz Her­
manne Budapest, Keszler Bős ke Salgótarján, 
Kalmar Dezsőire Nagycsalomja, Kohn Jánosnó 
Nagycsalomja, Luczáti Juliska Drégelypalánk 
Lőwiuger Elia, Müller Lenke Budapest, Müller 
Sándorné, Irén és Olga, Polgár Gyuláné, Sáska 
Mariska, Margit, Lajka és Ilonka, Steiner Márknó 
Drégelypalánk, őzv. Steiner Mórné és Jolán lpoly- 
szög, Steiner Miksáné Ipoly balog. Steiner Berta 
Ipolyság és özv. Weisz Adolfné. Kellemes megle­
petéssel szolgált Keszler Boske, a ki a szünóra 
alatt egy ügyes monológot adott elő általános 
tetszés mellett.

Felülfizettek: Klein Jenő, Müller Sándor, Wid­
der Emil, Polgár Gyula, Rndó Aladár, Wieg Jenő, 
Adler Izidor, Kalmár Adolf, Schweiczer Ármin, 
Hoffmann Emilné, Steiner Miksa, Luczáti Juliska 
Brack Ödön, l—l korona, Sáska Dezső dr. 2 kor, 
és Lengyel Nándor 3 koronát. Összes bevétel volt 
95 korona, jótékony célra maradt 30 korona

NEMÉNY testvérek

SAVOY
nagyszálloda

Budapest, József-körut 16. Telefon 54—08 a főváros legújabb és leg­
modernebb elsőrangú szállodája a város központjában 120 vendégszoba. 
Olvasó és társalgó termek központi gőzfűtés—fürdőszobák — lift — 
Vacuum — (’leaner — Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. 
Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokkal. Mérsékelt árak.

A legfigyelmesebb kiszolgálás. 1 10
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_ Pőstyén világ fürdő. Ma vettük kéz­
hez Pőstvén fürdölapját a szerintjuhus ho 
15-éig 7613 állandó fürdő vendég tartózko­
dott Pőstyénben.Már ez a szám is,de meg in­
kább azon körülmény, hogy ezt a nagy szám 
java részét külföldi vendégek teszik ki, bi­
zonyítja azt, hogy Pőstyén útba van ahhoz, 
hogy egy nagy elsőrendű világ fürdővé val- 
ék. A víz csodás hatásán kívül ez főként 

Winterék érdeme. Akik szaktudásukkal pá­
ratlan szorgalmukkal és enegiajukkal rövid 
20 év alatt a kezdetleges vicinális fürdőből 
világ fürdőt teremtettek. Most is három millió 
korona költséggel ismét egy uj szállodát 
építenek. A szálloda alapkő tetele nagy ün­
nepségek mellett már meg is volt.

_ a kiállítási bizottság ülése. Julius hó 21-én 
a kiállítás szükebb bizottsága a halaszthatatlan te­
endő megbeszélése végett — ülést tartott. Az ülé­
sen Ivánka István elnöklete alatt a bizottság sok tagja 
i„y Wilczek Frigyes gróf dr főispán Marek Károly 
alispán, a központi tisztikar stb. vettek részt. Elvben 
elhatározták, hogy az állatkiállitás céljaira haszná­
landó épületet a mennyiben a tulajdonos meg nem 
tenné a kiállítási alapból kitataroztatja. Elhatározta 
továbbá, hogy augusztus hó első napjaiban egy nagy­
gyűlést hiv egybe a melyen a legapróbb részletekig 
megvitatás, tárgyalás és döntés alá kerül a kiállítás 
ügye

— Kegyelet. Az oly korán elhunyt Ma- 
koviczky Cirjólc volt segédtanfelügyelő ál­
talában de különösen a tanítói karnál nagy 
szeretetnek és tiszteletnek örvendett. Ez a 
szeretet még a síron túl is követi ameny- 
nyiben a nagyhonti ág. hitv. ev. tanítói 
egylet közadakozásból síremlékét akarja 
felállítani.

A síremlékre addig a következők ada­
koztak :

Mohács Ödön 5 kor., Kollár Mihály 2 
kor., Fábján Vendel 1 kor., Hajdú Lajos 
2 kor., Ivrupecz István 2 kor., Szekán 
Samu 3 kor., Brodnyánszky Dénes 4 kor. 
Sinko Rezső 4 kor., Batyel Lajos 2 kor. 
Szemián Mihály 1 kor., kurdosLmil 2 kor. 
Bankó János 5 kor., Miskóczy Mátyás 1 
kor., Adamcsik Sámuel 2 kor., Nagy Jenő 
5 kor., Gáspár István 2 kor., Laczó Dá­
niel 5 kor. Bobál Samu 2 kor., Mohács 
Boldizsár 3 kor., Händel Vilmos 2 kor., 
Fuchsz János 2 kor., Fuchsz Sámuel 2 kor. 
Iij. Dianovszky János 1 kor., Zámbor Pál 
1 kor., Mozsnyai János 2 kor., Bernátli 
Pál 1 kor., Dedinszky Aladár 2 kor., Lasz- 
káry Pál 2 kor., Szimonidesz Lajos 1 kor. 
Szabó Kálmán 1 kor., Jeszenszky N. 50fii. 
Lehoczky Gusztáv 1 kor., Ozsvald Gusz­
táv 50 fik, Suhajda Lajos 1 kor., Schultz 
Aladár 50 fii , Király Ernő 2 kor., Sobó 
Jenő 2 kor., \ aj da Pál 2 kor., Kiszely 
János 1 kor., Stolmann Gusztáv 1 kor., 
Zoch Gusztáv 50 fii., Mell Sámuel 1 kor., 
Krámái1 Samu 1 kor., Holcczy Zsigmoud 
1 kor., Stur Pál 1 kor. Holuby Vilmos 
GO fik, Bert ók János 30 ül., Clirien Gusz­
táv 1 kor. Összesen 8G kor. 90 fill.

Miután Makoviczky Ozirjék működése 
nem volt felekezeti jellegű és hasznos te­
vékenységet, a tanítói kar iránti meleg ro- 
konszenvét és együtt érzését a tanítói kar 
valláskiilömbség nélkül tapasztalta és él­
vezte igy ez utón felkéri Mohács Ödön 
egyleti pénztáros (lakik Csánkon)a tanítói 
kart, hogy adományaikkal a síremlék fel­
állításához hozzá járulni szíveskedjenek.

— Házasság. Gálwr Zsigmoud az újvidéki taka­
rékpénztár könyvelője e hó 20-án vezette oltárhoz 
Szász Piroskát Debrecenben.

Az asztalos gödre ismét szedi az 
áldozatokat. Popper Mór földbirtokos káp­
talani bérlő egyik cselédje három lovat vitt 
fürdetni az Ipolyba. A lovak mig a cseléd 
vetköződött beljebb hatoltak és bejutottak az 
asztalos gödrébe, ahol az örvény a három 
lovat egyszerre magához ragadta. Kimentésük 
nem sikerült, mind a három befult. Igazán 
elszomorító példája az Ipolysági slendrianiz- 
musnak ez az asztalos gödör. Évtizedek óta 
minden évben megköveteli az áldozatait és 
ennek dacára semmi intézkedés sem történik

a veszély elhárítása, vagy meggátlására. 
Mert az, hogy egy rozoga, már olvashatlan 
irásu tábla az arra járókat a veszélyre fi­
gyelmezteti — nem elég. Ott nem figyelmez­
tetés kell, de a bajt gyökeresen kell orvo­
solni. A dunába sokkal nagyobb örvények 
voltak az újpesti partokon és egy kis átvá­
gással és kotrással megszüntették. Ezt is 
meglehet szüntetni, legrosszabb esetben cö­
löpökkel és dróthálóval el lehet zárni. Ké­
rünk azonnal intézkedést. Ez a nagy község 
érdeke is, mert ha a helyzet továbbra is igy 
marad, az esetleges kártérítések nagyon meg­
terhelhetők a község büdgéit.

__ El jeyryz<5si Promer Kálmán 1910. évi
julius 10-én eljegyezte Bittner Emmát.

— Berzeviczy Béla fegyelmije. Julius 
hó 21-én tárgyalta a közigazgatási bizottság 
fegyelmi választmánya Berzeviczy Béla is­
mert fegyelmi ügyét. A választmányban Wil­
czek Frigyes gróf főispán elnökölt. — Elő­
adója Somogyi Béla főjegyző, tagjai Ivánka 
István, Draskóczy Jenő és Salkovszky Ferenc 
dr. voltak. A választmány Somogyi Béla elő­
terjesztését egész terjedelmében magáévá 
tette, e szerint a törvényhatósági bizottság 
azon határozatát, a melylyel Berzeviczy Béla 
lemondását elfogadta tudomásul vette s mi­
után oly ok, mely a fegyelmi folytatását 
szükségessé tenné fenn nem forog Berzevicy 
Béla ellen a fegyelmit megszüntette és az ira­
tokat további illetékes eljárás végett a vár­
megye alispánjának kiadta.

— A városház nagyterme. Hihetetlen 
állapotban van már évek óta a városháza 
nagyterme, nemcsak hogy a vakolat lehul­
lott, de helyenként a falak is teljesen meg­
vannak rongálva, repedezve, az ablakok ki­
törve. A néhai festésnek pedig már nyoma 
sincs, igy nem tanács terem, de egy rosszul 
kezelt kurta korcsma benyomást teszi. Az 
embernek egy vele született 6-ik érzéke az, 
hogy a lakását szereti rendbe tartani, azt 
szerető gonddal kezeli csinosítja. De ez ter­
mészetes is, mert a lakásból lehet konzek- 
ventiákat vonni a lakóra. Nos ha nálunk is 
a nagyteremből vonna valaki következtetése­
ket az elöljáróságra és képviselő testületre 
igen szomorú lenne ez a Következtetés ép 
ezért a saját és a nagyközség reputatiója 
érdekében ezt az állapotot egy pillanatig 
sem szabad tűrniük — és tekintetbe véve, 
hogy a küszöbön lévő kiállítás sok idegent 
fog ide vonzani, s hogy a kiállítás főosztálya 
a városházán lesz elhelyezve — a nagyter­
met kötelessége a nagyközségnek azonnal 
rendbe hozatni.

— Templom öpil<;^. Az Ipolysági rom- 
kath templom ismét javításra szorul Schreiber Ala," 
(Jár esperes plébánosunk a jóformán évente meg­
ismétlődő nagymérvű kopásokat elkerülendő ez 
úttal gyökeres átalakítás és javítás eszközöltet. 
A tetőzetet uj fajta fedő palával láttatja el a fa­
lakat pedig tartós olaj festékkel festeti be. -- 
Ezzel egyidejűleg a kálvária rendezését is tervbe 
vette és igy reméljük, hogy rövidesen azzá lesz 
a Kálvária aminek az Ipolyságiak szánták és, 
óhajtják egy lelket és szemet gyönyörködtető 
kegyeleti és séta heljé.

— A befagyott színi szezon. Szalohj 
Dezső színigazgató 40 tagú színtársulattal 
és saját zenekarral 15 előadást, óhajtott 
Ipolyságon tartani. Az Ipolysági „leültúr“ 
emberek ennek a művészi eseménynek előre 
örvendtek, de sajnos örömük korainak 
bizonyult, mert a bérlet gyűjtésnél már 
előre megnyilvánult közöny a direktor 
vállalkozását lehetetlenné telte. Ez a kis 
eset is élénk fényt vett az Ipolyságiak 
müpártolására és kultur érzékeire. Az igaz, 
hogy méreg drága minden, nehéz a meg­
élhetés. De kultur embernek nem csak testi, 
de szellemi szükségletei is vannak, és eze­
ket még nagy megerőltetéssel nagy áldo­
zattal is iparkodik kielégíteni. Folyton 
panaszkodnak az Ipolyságiak, különösen 
a idegenből jöttek, hogy oly egyhangú, oly 
sivár, unalmas itt az ólul és amikor alkalma 
nyílik a szórakozásra^ egy kis szellemi él­

vezetre akkor vonakodnak t.őíc, távol tart 
ják magukat. Hogy hol itt a logika azt 
igazán nem bírjuk felfedezni.

— Ernyey Vilmos bűnügye. Ernyey Vilmos 
volt Ipolysági végrehajtó mely Szávákon 
tartózkodása előtt büntető ügybe kevere­
dett ennek következtében fel is függesz­
tették. A méltatlanul meghurcolt nagy 
családit ember most végre elégtételt kapott 
a mennyiben a budapesti kir. itolotabla a 
feljelentést mint alaptalant félretette és 
Ernyeyt teljesen felmentette. Ezt most ter­
mészetszerű leg a hivatalos lehabilitálas 
fogja követni és Ernyőit állásába vissza 
helyezik.

— Vadakat legmagasabb napi áron 
veszlvots Andorfüszerés csemege kereskedő 
Ipolyságon. A polgári leány iskolával szem­
ben.

— Heveny-ragályos betegségek. Az el­
múlt héten heveny-ragályos betegség előfor­
dult: Ipolyságon vörhenyben 3, Nagybör­
zsönyben torokgyikben, 1, Zebegényben ka­
nyaróban 1.

IRODALOM ES ZENE
— A „Vasárnapi TJjság“ julius 17- 

iki száma neu kevesebb, mint 53 képpel, 
páratlanul dúsan illusztrálva jelent meg. 
Zsoldos László eredeti regényének és a 
fordított regénynek folytatásán kívül Lum­
pért h Gézától közöl novellát. Kis Menyhért­
től és Majthényi Gyöigytői költeményeket, 
Júniustól történeti rajzot Szobieszki János 
lengyel király özvegyéről. Siklóssy László 
a modern érem és plakett művészetről ir 
cikket sok illusztrációval kisérve. Egész 
sorozat képe van számban a nagy magyar- 
országi várakról, s az időszerű illusztrációk 
közt találjuk a spanyol miniszterelnök és 
király tanácskozását, a siófoki lóversenye­
ket, az amerikai teher és fekete boxolókat 
stb. Tárcacikk a hétről s a rendes heti 
rovatok : Irodalom és művészet, sakk játék 
stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre négy kor. a „Világkrónika“- 
vaL együtt négy korona 80 fill. Megrendel­
hető a “Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, I V. kér. Egyetem-utca 4 szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

N Y i L T T E R.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)
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Szülök figyelmébe, j
Intelligens fiatalemberek, kik^ 

j* legalább 4 középiskolát végeztek^ 
Fszakszerű kiképzést nyerhetnek■

6 d MlUpWlllM H
■ öszes ágaiban mérsékelt honorá-Jj 
Fritim fejében.

Fenyvesi Menyhért a

3fogászati müvek laboratóriumában, 
BUDAPEST, V. Fürdő-utca 1. 

k Levélbeli kérdezősködésre válasz. 
*2—10

1 polysiígi piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 21.00—21.50 
Mo/.s
A i'pn
Zab
Bab
Kukorica
Bükköny

15.50— Ifi 00 
11.sO—12.00 
12.00—12 50 
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12.50— 12 50 
18.00—18.20
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H 0 N T I LAPOK

Kereskedők figyelmébe!
Működésűnk ki fog terjedni és megbízáso­
kat elfogadunk a következő eljárásokra :

Bíróságon kívül! Minden szakmabeli keres­
kedők és iparosok csőd- vagy fizetésképtelen­
ségi ügyjyel leggyorsabb rendezését elvállalja 
az 1896. év óla jó hírnévvel fennálló és sikerrel 
működő egyeztetési közbenjárási iroda. Gyárosok 
és nagykereskedőknél Budapest, Bécs, Brünn, 
Cseh- és Morvaországban és Sziléziában minden 
szakmában legjobban sziveit és elismert közben­
járók. Állandóan képviseltetve Bécsben és na­
gyobb külföldi helyeken, továbbá

Fizetési halasztások kieszközlése.
Beperelt követelések esetén odahattni, hogy az 

adós ellen végrehajtási lépések mellőzte-senek.
Csőd esetén az egyezség sikerülése előtt az 

árverést megakadályozni.
fizetésképtelenség és csőd esetén kezesről 

vagy tőkepénzesről gondoskodni.
A megszűnt fizetésképtelenség és csőd után 

uj hitelt szerezni.
Esedékes, de be nem váltott és a hitelezőnek 

visszaküldött váltók beperesitését a hitelezővel 
egyetértőig mellőztetni.

Tűz- vagy vizkárosult kereskedők adósságait 
rendezni.

A hitelt igénylő kereskedőről adott, a valóság- 
nsk meg nem felelő és őt károsító információkat 
helyreigazítani.

Az eladónál, ha a visszaküldött árukat vissza­
venni vonakodik, rendezni.

A hitelezőnél, ha nyi t tételeket lejárat előtt 
beperel vagy beperelni akar.

Az eladó cégnél, valahányszor az elfogadott 
személyesen vagy utazó utján történt árumegren­
delést utólagosan bármi okból teljesíteni vona­
kodik.

Mérsékelt közbenjárási honorárium fizetendő 
utólag az ügy befejezése után. — Tisztelettel
Fcm Vincéi n-íirir! Kereskedelmi és váltó- rCíiyvCM Uctv lU törvényszékileg bejegyzett

kereskedelmi irodája
— Alapittatott 1896 —

Budapest, V. kér., Fürdő-utca 1. sz. 
Telefon : 68 17. Sürgönyeim : FENYVESI, Fürdő-u. 1. 
AVIenben. .Inquos 'Wcisz silt.nl 

Képvisol ve
5—10 II Circurqasse Nr. 21.

Drezdai motorgyár r, t
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

_vj-i

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógázmótorokat
meglepő Újdonság i
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet :
Gellert Ignácz és Társa

f. Budapest, Teréz-körut 41 •: Tel.fon 12—91
Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési

julius 23

Tanuló felvétetik
Hefftor Hicliard

Wí- VASKERESKEDÉSÉBE 
4-4 IPOLYSÁGON.

Eladó szőlőtelek.
A Kutya-hegyen Sörényiné föld­

je mellett mindegy 620 □ öl szőlő­
telek szabad kézből elntló.

Bővebb felvilágosítást UZEL FE- 
RENCZ ad. 4—4

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
11 tu 11» (X-W), vóoübuörút 60,

dltal a legjutányosnbb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 

1 cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, k aszálógópek, 
k marokrakó- ős kóvekotő-aratógépük, szénagyiijtök,

, széna- és szalmasojíók, boronák, sorveíögépek, 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 4 
k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- M 

k temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

.'-.7 ..

EiSe
rr

Őszi trágyázás!

N íi 1 <> <1 i v ó <1 j o t»' y ii
Sternjp^arka

Thom«iSsafiak

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csiik ukkur 

ilyen 

van érs 

ólonizár

.*vemoN
f -4r I
O StERIli^k MARKE (0

%
Thomasschlacke 

í.... —-------.4

vzilócli, Int 

zsákban 

teredet i 

> au rajta.

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
< > v sí k o <1 j m ii !c st li a m i s i t á s o le t, «V 1 !

Kalmár V i! m o s
a Thomasphosphatfabriken, Berlin vezérképviselője.
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fe tele ek.

kapható minden gyógyszer- 
tárban.

Ara üvegenként 4 korona.

lümlapcsl. N'I. AudráiSisy-nl li>.

.«saa mammmama
Az orvosi knr áltnl ajánlva.

Giimőkór (ttidőbajoU), 1 gző^zervi bán- 
talmak, szamárköhö^éG, 1 nfluen^ánál.

Ki használjon Siro int ?
nn Int ^ után lényeges könnyobbülést

4. Skrol'ulns, mirigyduzzadÓNos, szom- ós 
orrlmrutos gyermekeknek rendkívül 
fontos szór ív tiirolin.

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés 
bántál maiban szón vv i. 

fi. Mindazok, kik gégehurútban szenved­
nek, Síről in lioehe" által rövid időn
boli'íl meggye .yulnnk. ...........................................

ß. Asztmában szenvedők már rövid hasz- A taplóik ozást nagybnn elősegíti.

lí

í
fel

Csak eredeti csoumgoásu SIR'U.IN ,, Roeliu“ t leérj un k es pótszereket határozot­
tul. i.t sei uiiU vis zu

F. HOFF M ANN-L A ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ------- Grenzach (Németország).
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6 1í óvóim !____ #
mRelílám ár!G korona!

50n>
£
pH
3
ja,
-t

250 levélpapír, 250 boríték czégnyomással és 100
.—— dr|j névjegy 6 korona.........—

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy
—■■ -***• IO korona. ..........................ZZÜZ

NEUMANN JAKAB

u

s
2O)
06

—■...— könyvnvomdáiábari
— IPOLYSÁGON. ™

m
■(j ){orontt!_____.liclí Ilim ár !---------G ltoi on«i,! m®.

MA VALÓDI
PALMA KRUCSUK

SAROK
V«rs CIPŐIÉN

MUOVE

! TF.3S2K jKiPntSßAiMt

k%>

Van szerencsénk a m. t. közönség kecses tudomására 
adni, hogy a főtéren esti jilt házunkban

vaskereskedést
nyitottunk, a hol a mai modern kornak megfejeld gazdasági 
cikkek és egyéb vasáruk a legjHiányosabb áron és a legnagyobb 
választékban kaphatók.

Azon reményben, hogy áraink szolidságával, gyors^ és 
a legpontosabb kiszolgálásunkkal a m. t. közönség becses párt­
fogását sikerűiéin! megnyernünk, várjuk megtisztelő rendelé­
seiket
5_52 Wertheimer Jakab fiai.

Super foszfátot 
Cilii isaléf’^'tiot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

ßerczeller Márton
Ipolyságon.
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EREDETI .CrfK.STOPH«
Ix-n/in. s/.i, iigAr. Iiioloroli. l<iU«nii>l)ilok <ín j

NYERSOLAJ -MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 C»V4‘S liitiérlH<‘k ón liiputt/lnlaloli vrvtl- 

IHVIIJ«1.

Kérjen árjegyzéket
DÉNES B. n,otocrzégttiialista|

BUDAPEST, V., Lipót körút 15.
■nwj**,^wirnrrinn~jt,J>"- ■- ■

yh 0 y|í jfi 5% $ 0 j§; ;<s>; jc 'f w M W W. W. W. W M $ m

Iiilünő niinősíég olcsó ári
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FR 1 SCHER ADOLF fériknl
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
'ravaszt és nyári tli vsit különleg l sségelt.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elei/ans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyertriekczipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

liiPiT" Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.
Séíabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrt rikkpk,OKrn,tom“,>,>
V |J U I l V I A fX O i\ !ítli ésTrinmph<tip<>l*
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

__ . ~ . ~ nyák, trikók, __ _____ ~
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0 1 ’oiHos H gyors kiszolgálás:
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NYOMATOTT NEUMANN JA KAB ÓYORSSAJTOJAN II’OLYSAGÖn'' : ~

^ A

Kobrák czBpök egyedüli lerakató.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

Röröndök, utazokossiraU, gyormek- 
koesik, táskák, tiii takarók,

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
1 I* O G Y SÁG <> TV.


